
Ata da 5ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 34º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 17 de março de 2026.  

Às dez horas e quarenta e quatro minutos do dia dezessete de março de dois 

mil e vinte e seis, sob a presidência do Vereador Marlon Pereira da Rocha, 

realizou-se a Quinta Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo 

Quarto Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em 

seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. 

A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do EXPEDIENTE, a saber: OFÍCIOS DO PODER EXECUTIVO: 

- GP 038/26 (solicita aprovação em regime de urgência do Projeto de Lei 

2.455/26); - GP 041/26 (solicita aprovação em regime de urgência do projeto 

de lei 2.426/26); PROJETOS DE LEIS: - nº 2421/2026, de autoria do Ver. 

Fernando Amaro Garcia, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

disponibilização de insulina e outros insumos necessários ao tratamento de       

diabetes nos postos de saúde dos distritos no município de Guapimirim, e dá 

outras providências; - nº 2422/2026, de autoria do Ver. Pablo Soares de 

Lira, pelo qual fica denominada de “Clínica de Saúde da Família João 

Guilherme de Lima (Marajá)”, a clínica localizada na Rua Antônio Raposo 

Tavares (antiga Rua 15) – bairro Vale das Pedrinhas – CEP:25.940-645  - 

Guapimirim/RJ; - nº 2423/2026, de autoria do Ver. Rafael Vivas Silva de 

Souza, que dispõe sobre a criação do programa "Lar Temporário 

Municipal", estabelece diretrizes para o protocolo CED (capturar, esterilizar 

e devolver) para animais em situação de abandono ou submetidos a controle 

populacional no município de Guapimirim; - nº 2424/2026, de autoria do Ver. 

Alex Rodrigues Gonçalves, que dispõe sobre a criação da função de 

Psicólogo Hospitalar, e dá outras providências; - nº 2425/2026, de autoria 

do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar por 

suficiência financeira; - nº 2426/2026, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de crédito suplementar por suficiência financeira; 

REQUERIMENTOS: - nº 004/2026, de autoria do ver. Rafael Vivas Silva 

de Souza (Moção de Aplausos para o Sr. Caio Fábio Pietrelli); - nº 005/2026, 

de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento (que seja 

posto em votação o requerimento de urgência especial aos Projetos de Leis nº 

2.425/2026, de autoria do Poder Executivo, conforme solicitação constante 

no Ofício GP 038/2026, e nº 2.426/2026, de autoria do Poder Executivo, 

conforme solicitação constante no Ofício GP 041/2026); - nº 006/2026, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos, para o Sr. 

Jean Carlos Ribeiro Gouvea); INDICAÇÕES: - n.os 113, 114 e 115/26, de 

autoria do ver. Fernando Amaro Garcia; - n.os 116, 117 e 118/26, de autoria 

do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; - n.os 119, 120 e 121/26, de autoria 



do ver. Alex Sander Braz Cavalcante; - n.os 122, 123 e 124/26, de autoria 

do ver. Rafael Vivas Silva de Souza; - n.os 125, 126 e 127/26, de autoria do 

ver. Fabrício Aragão da Silva; - n.os 128, 129 e 130/26, de autoria do ver. 

Alex Rodrigues Gonçalves; - n.os 131, 132 e 133/26, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes; - n.os 134, 135 e 136/26, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos 

senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, o senhor Rafael 

Vivas Silva de Souza (Rafaelzinho), Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Pablo Soares de Lira (Pablo Lira), bem como o Sr. Presidente. O vereador 

Rafaelzinho solicitou que os Requerimentos 004/26, de sua autoria, e 005/26, 

de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, fossem 

incluídos na Ordem do Dia em regime de urgência. Concluído o Expediente, 

deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo 

ver. Rafael Vivas Silva de Souza para votação dos Requerimentos 004/26, de 

sua autoria, e 005/26, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento nº 005/2026, de autoria da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento (que seja posto em votação o requerimento de 

urgência especial aos Projetos de Leis nº 2.425/2026, de autoria do Poder 

Executivo, conforme solicitação constante no Ofício GP 038/2026, e nº 

2.426/2026, de autoria do Poder Executivo, conforme solicitação constante 

no Ofício GP 041/2026). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº 

038/26, para votação do Projeto de Lei 2425/26, de sua autoria. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2425/2026, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar por suficiência financeira. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº 041/26, para votação do Projeto de Lei 2426/26, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei nº 2426/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito suplementar por suficiência financeira. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2405/2026, 

de autoria do Ver. Horácio Fiuza Muniz, que dispõe sobre a garantia, 

ampliação e viabilização do acesso a tratamentos voltados a saúde mental, 

com ênfase na prevenção e acompanhamento clínico de cidadãos 

diagnosticados com depressão, estabelece diretrizes para políticas públicas 

integradas no município de Guapimirim, e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 



2406/2026, de autoria do Ver. Horácio Fiuza Muniz, que cria o Núcleo de 

Educação Permanente em Saúde (NEPS) no âmbito do município de 

Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2407/2026, de autoria do Ver. Horácio 

Fiuza Muniz, que autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir 

Programa de Fornecimento Gratuito de Fraldas Descartáveis no âmbito do 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade 

em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2408/2026, de autoria do 

Ver. Alex Rodrigues Gonçalves, que institui o Programa Patrulha da 

Pessoa Idosa e estabelece as diretrizes para sua execução no município de 

Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2409/2026, de autoria do Ver. Marlon 

Pereira da Rocha, que dispõe sobre a implementação de Sistema Digital de 

Comunicação de Falhas na Iluminação Pública, integrado ao aplicativo 

“Nossa Guapi”, mediante instalação de QRCode nos postes do município de 

Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2410/2026, de autoria do Ver. Alex 

Sander Braz Cavalcante, que institui o Programa Municipal de Educação 

Socioemocional e Saúde Mental nas Escolas da Rede Pública Municipal de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto 

de Lei nº 2411/2026, de autoria do Ver. Alex Sander Braz Cavalcante, que 

institui o Programa Municipal de Gamificação Escolar e Fortalecimento das 

Salas de Informática na Rede Pública Municipal de Ensino de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

nº 2412/2026, de autoria do Ver. Alex Sander Braz Cavalcante, que institui 

o Programa Municipal “Escola Ativa” no âmbito da Rede Pública Municipal 

de Ensino de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade 

em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2413/2026, de autoria do 

Ver. Rafael Vivas Silva de Souza, que dispõe sobre a possibilidade de 

remissão administrativa da penalidade pecuniária decorrente de multas de 

trânsito de natureza leve ou média, aplicadas no âmbito do Município de 

Guapimirim, mediante doação de sangue. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2414/2026, de autoria do Ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui o “Selo Escola Amiga do Autismo” no âmbito 

do município e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Requerimento nº 003/2026, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para o Sr. Philipe Gomes Lopes). 



Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento nº 

004/2026, de autoria do ver. Rafael Vivas Silva de Souza (Moção de 

Aplausos para o Sr. Caio Fábio Pietrelli). Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria 

realizada às 10h do dia vinte e quatro de março próximo vindouro, e encerrou 

esta quando eram onze horas e vinte e seis minutos. Nada mais tendo a 

registrar, eu, Josinei de Souza Lopes, __________________, Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais Vereadores. 


